



POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno studenta: Lucie Žílová

Název práce: Devastace životního prostředí a její vliv na cestovní ruch v regionu Mostecko.

Autor posudku: Dr.Doc. Jiří Štyrský, CSc

Cíl práce: Cílem předložené bakalářské práce je zhodnocení především lokalizačních předpokladů zkoumaného regionu, který v současnosti nabývá, díky všestranné rekultivaci, nových příležitostí a atraktivit.

Povinná kritéria hodnocení práce	Stupeň hodnocení(známka)			
	A	C	E	F
Práce svým zaměřením odpovídá studovanému oboru	A	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Vymezení cíle a jeho naplnění	A	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Zpracování teoretických aspektů tématu	<input type="checkbox"/>	C	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Zpracování praktických aspektů tématu	A	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Adekvátnost použitých metod, způsob jejich použití	A	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Hloubka a správnost provedené analýzy	A	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce s literaturou	A	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Logická stavba a členění práce	<input type="checkbox"/>	C	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Jazyková a terminologická úroveň	<input type="checkbox"/>	C	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Formální úprava a náležitosti práce	<input type="checkbox"/>	C	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Vlastní přínos studenta	A	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Využitelnost výsledků práce v teorii (v praxi)	A	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Dílčí připomínky a náměty:

V teoretické části se autorka úspěšně vyrovnává s nebytnými teoretickými předpoklady dynamických změn, které jsou podmínkou nových možností cestovního ruchu v této v nedávné minulosti devastované krajině. příkladem může být hornický cestovní ruch, kde lze využít Uhelného safari a Offroadroadsafari, pro které je zajímavým modelovým příkladem rakouský železnorudný lom v severním Štýrsku.(Eisenretz).Vlastní výzkum provedla autorka pomocí řízených rozhovorů s odborníky, ze kterých především plyne, že je nutné udělat vše pro změnu stereotypního pohledu na Mostecko, jako na zničenou

krajinu. Odborníci zdůrazňují (str.62), že existují jisté atraktivity, které jsou typické právě jen pro zkulturnovanou krajinu bývalých výsypek, včetně dalšího vytváření jezerních oblastí. Ze závěrů a doporučení je nejcennější konstatování, že Mostecko může být chápáno jako pozitivní příklad úspěšné rekultivace.

Celkové posouzení práce a zdůvodnění výsledné známky:

Bakalářská práce je rozdělena na část teoretickou a praktickou, kdy v teoretické části se autorka zabývá vývojem předpokladů pro obnovení cestovního ruchu v krajině, která trpěla devastací. Autorka se vyrovnává se základní pojmy, které se týkají především lokalizačních předpokladů rozvoje cestovního ruchu. Autorka se také úspěšně vyrovnává s dalšími důležitými pojmy, které se týkají regionálního rozvoje. Za důležitou kapitolu považuji část, která se týká regionálních disparit (kap.3.3.4.) ve vazbě na rekultivační procesy, které právě na Mostecku mohou v současnosti a hlavně v budoucnu vytvořit podmínky např. pro industriální cestovní ruch.

V praktické části autorka především dynamickým způsobem charakterizuje region Mostecka. Zdůrazňuje především přírodní předpoklady, včetně regionálních vzácných přírodních lokalit (Kopistská výsypka, Novodomské rašeliniště.). Z kulturně historických předpokladů je popsána záchrana kostela Nanebevzetí Panny Marie originálním přesunem, který vzbudil světovou pozornost v roce 1975. Modelovými funkčními příklady jsou potom Aerodrom, Hipodrom a hlavně Autodrom, který patří svým významem k evropské špičce. Závěry a doporučení jsou kapitoly, které jsou zpracovány velmi důkladně a nabízejí pozitivní řešení tohoto modelového problému i z dlouhodobého hlediska. práci doporučuji k obhajobě a hlavně ke konkrétnímu využití v orgánech, které se na Mostecku moderně pojatým cestovním ruchem zabývají.

Otázky k obhajobě:

1. Které nové lidské potřeby ovlivňují poptávku po rozvoji cestovního ruchu?
2. Obhajte tvrzení, že oblast Kutné Hory je uměle vytvořená (str.14)!

Práci doporučuji k obhajobě.

Navržená výsledná známka: B - výborně-velmi dobře

V Hradci Králové, dne 11. května 2017

podpis